

聚焦十九大



新时期县委书记的榜样廖俊波(左一)忘我工作。 新华社发



科学家黄大年放弃海外优渥的生活,报效祖国。 新华社发



大学教授李保国35年扎根太行,帮助群众脱贫致富。 新华社发

五年刮骨疗毒 五年淬火成钢 五年自我超越 今天,百年大党再塑新形象

十八大以来查处军

级以上干部100多名,这个数字已经远远超过枪林弹雨中为缔造新中国而牺牲的将军数量

9月29日,就在党的十九大召开前不到20天,十八届中央政治局委员孙政才,因严重违反党的“六大纪律”被“双开”。

“盛会不反腐”“届末之年反腐将要收官”“刑不上大夫”……这些西方媒体笔下的所谓中国“政治潜规则”,在中国共产党的实际行动面前被一次次打破。

在国防大学的一次演讲中,金一南教授一口气列出一串因腐败问题“落马”的将军。党的十八大以来,全军先后查处涉嫌严重违纪违法军级以上干部100多名,这个数字已经远远超过枪林弹雨中为缔造新中国而牺牲的将军数量。

在李春城之后,几乎每月都有中管干部被查处,最多时“一月打七虎”。短短5年,全国共立案审查省军级以上党员干部及其他中管干部440人。其中,十八届中央委员、候补中央委员43人,中央纪委委员9人。

上至周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等“大老虎”,下到群众身边的“蝇贪鼠害”,谁也没有免罪的“丹书铁券”,谁也不是“铁帽子王”。

暴风雨骤雨,雷霆万钧,一次次刷新着人们的认知。

天津原代理书记黄兴
国满心希望这是一次“体检转正”的“回眸一笑”。然而,两个半月后,他的政治生命彻底终结在巡视“回马一枪”上。

2015年,反腐败斗争进入第三个年头,形势仍然胶着。

此时,社会上出现了一些杂音:“反腐影响经济发展,导

2017年10月18日上午,举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。

2200多名党代表以意气风发的精神状态和一往无前的奋斗姿态展现在世人面前,展示出一个百年大党浴火再塑后的崭新形象。

征服一座高峰,需要超越的是自我。

致干部不作为”“反腐会不会亡党”“反腐是权力斗争,是‘纸牌屋’”……

杂音背后,既有认识不清的疑虑,更有暗流汹涌的角力。

在这场输不起也决不能输的斗争中,以习近平同志为核心的党中央顶住重重压力、直面各种挑战,将中国共产党勇于自我革命的政治勇气和政治智慧发挥到了极致。

2016年6月29日上午,一辆中巴车径直驶进天津市委大院。时任代理书记、市长黄兴国早早站在门外,迎接中央巡视组“再度来访”。

这位代理书记满心希望这是一次“体检转正”的“回眸一笑”。然而,两个半月后,他的政治生命彻底终结在巡视“回马一枪”上。

巡视利剑,5年磨砺,已成为破解一党执政下自我监督难题的重大制度利器,被查处中管干部中超过60%问题线索来自巡视。

刀刃向内,刮骨疗毒,再塑肌体。环顾当今世界,没有哪个政党能有如此的意志和力度“自己给自己动刀子”。

从2015年的“胶着状态”,到2016年的“压倒性态势正在

形成”,今天,反腐败“压倒性态势已经形成并巩固发展”。

不久前,新加坡总理李显龙访华,高度赞赏中国共产党全面从严治党取得的显著成效,并主动提出增加一项议程:同中共领导人交流反腐经验。

这位来自号称“亚洲最廉洁国家”的领导人懂得,一个政党通过自我革命确保在长期执政中始终廉洁,需要何等的勇气、何等的魄力、何等的智慧。

五年栉风沐雨,五年淬火成钢。

党的十八大以来,全国平均每天有140多人因违反八项规定受到查处,八项规定就是今天的“三大纪律八项注意”

人以神立,党以魂兴。纵观中国共产党96年奋斗史,创造奇迹的方式有千百种,但铸造伟业的根基只在一处——以信仰之光照亮前进之路。

2017年6月,在山西考察工作的习近平总书记来到晋绥边区革命纪念馆,郑重地向革命烈士敬献花篮。

他动情地说:“革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。我们要把这种精神用在当今时代,继续为老百姓过上幸福生活,为中华民族伟大复兴而奋斗。”

惟有信念信仰之火的引领,才有创造历史、继续前进的不竭动力。

“八项规定改变中国!”这是人民发自内心的评判。

2012年12月4日,十八届中央领导集体履新不到20天,中央政治局召开会议,审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

以立规矩开始,由作风建设切入,从最高领导层做起,当代中国共产党人开启了再塑党的作风的“第一行动”。

短短5年,起于青萍之末的作风之变,给中国带来一场意

义长远的深刻变革。

作风,就是党在人民心中的样子。八项规定就是今天的“三大纪律八项注意”。

驰而不息,久久为功,不信清风唤不回。

党的十八大以来,全国平均每天有140多人因违反八项规定受到查处,总计1.2万名党员干部被点名通报。

从省部级领导到乡镇干部,多少人因为“小小的”作风问题被处理,没有半个台阶可下,没有一点面子可留。

5年来,中国平均每年有1300多万人摆脱贫困,相当于一个欧洲中等国家的人口规模,贫困发生率降至4%以下,创造了世界减贫史上的奇迹

“为人民服务,担当起该担当的责任。”2014年2月7日,习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时这样概括自己的执政理念。

大道至简。朴实的话语,道出中国共产党人的追求和品格。

2015年11月,被称为“史上最高规格”的扶贫工作会——中央扶贫开发工作会议在北京召开。

“小康路上一个也不能少”——当代中国共产党人作出了对历史的庄严承诺。会上,中西部22个省区市党政一把手签署了脱贫攻坚责任书。

“这就是你们给中央立下的军令状。”习近平总书记这样说。

脱贫攻坚,这是一场只有中国共产党人才能担当起的伟大决战。

军令如山,虽九死而不悔。

5年来,中国平均每年有1300多万人摆脱贫困,相当于一个欧洲中等国家的人口规模,贫困发生率降至4%以下,创造了世界减贫史上的奇迹。

不久前,乌拉圭执政党“广泛阵线”主席哈维尔·米兰达专程到云南怒江了解中国的脱贫经验。他深有感触地说,中国共

产党的责任感和行动力为世界减贫事业树立了典范。

环顾世界,没有一个国家能够像当今中国这样,以一种说到做到、只争朝夕的方式全面推进改革进程

2013年12月30日,中央全面深化改革领导小组成立,习近平总书记亲自担任组长,既挂帅又出征,领导全国上下迎难而上,掀起全面深化改革的时代大潮。

国企国资、户籍制度、财税金融、农村土地、公立医院……一项项议论多年、阻力重重、牵涉深层次利益调整的改革接续启动,以前不敢想、不敢碰、不敢啃的硬骨头被一一砸开。

全面发力、多点突破、纵深推进,1500多项改革举措梯次展开,主要领域四梁八柱性质的改革主体框架基本确立,呈现出“大潮奔涌逐浪高”的壮阔景象。新加坡《联合早报》评价说,环顾世界,没有一个国家能够像当今中国这样,以一种说到做到、只争朝夕的方式全面推进改革进程。

天下将兴,其积必有源。

1939年10月,毛泽东同志把党的建设提升到“伟大的工程”的高度,强调为了中国革命的胜利,迫切地需要“建设一个全国范围的、广大群众性的、思想上政治上组织上完全巩固的布尔什维克化的中国共产党”。

党的十九大上,习近平同志的话语掷地有声:“伟大斗争,伟大工程,伟大事业,伟大梦想,紧密联系、相互贯通、相互作用,其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”

自胜者强,越己者恒越。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,一个历经百年苦难与辉煌的伟大政党正以前所未有的自信和胆略,带领13亿多中国人民迈向伟大复兴的光辉未来。 据新华社